

# 说我非礼?你还嗑药呢!

## 特朗普“强势逆袭”希拉里,暗示对手为竞选总统吸毒

美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普15日再爆惊人言论,指责民主党对手希拉里·克林顿在第二场总统电视辩论期间的活跃表现缘于“嗑药”,要求她接受药检。最近数日,先后有10名女子指认特朗普曾对她们不轨。缠身“非礼门”之际,特朗普的反击策略是:一方面攻击对手希拉里“嗑药”,另一方面抨击美国选举存在舞弊。

### 越撕越乱

特朗普15日在新罕布什尔州朴茨茅斯市一场竞选集会上说:“我们应该(在举行第三场总统电视辩论)之前接受药检,因为我不知道她是怎么回事。在上一场辩论中,她一开始就兴奋得不得了,到最后却变成‘嘿,扶我下去’,她几乎无法走到汽车旁。我认为我们应该接受一次药检,反正我是愿意接受检查。”

“我们就像运动员。”特朗普说,“运动员都必须接受药检。我认为,我们也应该在(10月19日第三场总统电视辩论)之前接受药检。为什么不呢?”

当现场有人询问特朗普具体是指希拉里吸食何种毒品以提高辩论表现时,特朗普没有予以回答。

本月早些时候,一个支持特朗普的超级政治行动委员会投放了一则竞选广告,质疑希拉里的身体状况不适合出任总统。广告词说,“如果运动员参加人生中最重要的一场比赛之前需要接受药检,那么(总统)竞选者参加人生中最重要的一场比赛之前难道不应该接受药检吗?”

一些观察人士指出,眼下



10月9日,特朗普和希拉里参加2016年美国大选第二场电视辩论。

新华社发

特朗普和希拉里的身体状况均受到密切关注。有人注意到,特朗普在前两场电视辩论中频繁抽鼻子。佛蒙特州前州长霍华德·迪安在一条“推特”微博客中暗示特朗普可能吸食可卡因,但后来就这一言论作出道歉。

希拉里9月出席公开活动时身体不适,由人搀扶退场,后证实罹患肺炎。知情人士随后

爆出,希拉里早有患病后“硬扛”的先例,讳疾将近20年。

值得注意的是,尽管特朗普眼下陷入“非礼门”丑闻,但是他落后于希拉里的差距并未显著拉大。美国广播公司与《华盛顿邮报》16日发布的一项联合民调显示,眼下希拉里、特朗普的支持率分别为47%、43%;而在第一场电视辩论后,两人

的支持率分别为46%、44%。

### 指责舞弊

特朗普15日发送多条“推特”,指责美国总统选举存在舞弊。他暗示,如果他11月8日败选,那么这场选举一定“被人动过手脚”。

特朗普在一条“推特”中写

道:“百分之一百动过手脚,(有关非礼的)指控纯属捏造,幕后推手是媒体和希拉里竞选团队,可能会毒害美国选民的思想。补救!”

他在另一条“推特”里说:“媒体助推虚假,毫无根据的指控和赤裸裸的谎言,选举存在舞弊,就为了把无耻的希拉里选上台!”

特朗普在另一条“推特”里写道:“希拉里·克林顿应该受到起诉,应该被关进监狱。结果,她反倒在一场看起来被动过手脚的选举中竞选总统。”

过去数月里,特朗普多次警告美国总统选举存在舞弊,例如“摇摆州”宾夕法尼亚的费城等地。

希拉里阵营坚决否认特朗普的说法。希拉里团队竞选经理罗比·穆克说:“应该全力以赴地参与竞选,全力以赴地拿下选举……应该鼓励参与,而不是由于一名竞选者担心输掉选举,就打击或消磨人们的积极性。”

特朗普抨击美国选举制度,在共和党内部招致猛烈批评。众议院议长、共和党人保罗·瑞安在瑞安阿什莉·斯特朗说,瑞安不认同特朗普的这番言论,“议长充分相信各州会诚实地举行选举”。据新华社

# 日俄共管北方四岛?没那么简单

## 日媒猜测与俄共管争议领土,遭官方否认

《日本经济新闻》17日报道,日俄正在研究对双方争议岛屿实行“共管”。不过,日本官方稍后予以否认。俄总统普京将于12月访日,日方正加紧推动对俄经济合作项目,力求在争议岛屿归属谈判中换得更大交易空间。然而,并非所有人都看好这次首脑会谈。原自民党副总裁山崎拓预测会谈“不会取得划时代成果”。

### 效仿英法“共治”?

《日本经济新闻》援引日俄消息人士的话报道,日俄政府正在商讨在北方四岛(俄称南千岛群岛)实行“共同管理”,共同行使主权。

就以四岛中的哪几个岛为对象,双方分别掌握多少管理权,该报说,日本政府准备了多个方案以备谈判。

日本首相安倍晋三3日再次强调了日本政府在北方领土问题上的一贯立场:“解决四岛主权归属问题,缔结(日俄)和平条约。”

《日本经济新闻》分析,“共管”方案能在一定程度上与日本政府一贯立场保持一致,另一方面,“共管”更容易被俄罗斯国民接受。

日本政府的立场是在解决北方四岛归属的基础上与俄罗斯签署和平条约。而俄罗斯希望以1956年《日苏共同宣言》中写明的交还齿舞群岛和色丹岛的“归还2岛”达成妥协。日本方面似乎认为,为了寻找与俄罗斯方面的妥协点,作出一定的让步



日俄争议领土示意图。

是难以避免的。

安倍周边人士透露,日本将共同统治方案定位为“照顾了希望以平分四岛解决争端的普京意见的解决方案”。这同时也是要求实际控制4岛的俄罗斯作出让步的内容,普京政权可能将根据日本提供经济合作的进展状况,确定是否接受。

“共同管理”指的是多个国家根据协议共同对同一地区及其居民行使主权。过去曾有英国和法国在南太平洋共治瓦努阿图等先例。

### 短期内无可能

《日本经济新闻》称,如果实行共同统治,日本希望最好在俄罗斯归还齿舞、色丹两岛之后,两国共同统治国后、择捉岛。此外日本还预备了在日本确保强有力施政权的条件下,将北方4岛或齿舞、色丹、国后3岛列为共同统治对象的方案。

目前在北方四岛居住着约1万7千名俄罗斯居民,没有日本人居住。实行共同统治的情况下,关于施政权的行使,计划

采用以岛上原住民为中心允许日本人自由往来和居住,常驻北方领土的日本行政官对其进行管理的方式。

不过《日本经济新闻》认为,关于如何处理岛内日本人的经济活动等问题,仍有很多需要确定的内容。有必要决定是两国国民各自适用本国的法律还是作为共同立法区域。此外还面临着是否将日俄共同统治地区作为美国对日负有防卫义务的《日美安全保障条约》对象的课题。该报预测,即使两国首脑达成基本共识,事务级别的谈判和立法化的作业也需要几年时间。

### 日媒一厢情愿?

然而,“共管”方案爆出后立即遭到日本官员否定。日本内阁官房长官菅义伟17日称:“并未考虑与俄罗斯共同管理北方四岛。”

俄罗斯外交部发言人本月初说,俄罗斯对南千岛群岛的主权不容置疑,日本应该承认根据二战结果形成的现实。

日本执政党自民党前副总裁山崎拓14日表示,解决北方

领土问题需要时间,安倍与普京的首脑会谈“不会取得划时代成果”。

他认为,如果日俄缔结和平条约,日本获得对齿舞、色丹两岛的管理权,两岛将适用于日美安保条约,俄罗斯则必然要求日方把两岛排除在条约之外,这又会使日美关系面临严峻考验。

实际上,安倍9月访美时就就领土交涉问题寻求美国理解。日媒分析认为,美方对日俄展开领土谈判感到不安,但安倍政府瞅准美国进入总统竞选,处于政府更替时期,在12月安排日俄首脑会谈,意图趁机在北方领土问题上取得进展。

日本新潟县立大学政策研究中心教授袴田茂树认为,克里米亚并入俄罗斯,普京借此向世人展示了一个强大的俄罗斯,并一举提高了自己的支持率,普京不会这时在领土问题上让步。

俄总统网站9月2日发布了普京接受媒体采访时的表态。他表示,尽管俄认为与日本签订和平条约是关键问题,也非常愿意与日方解决这一问题,但俄不会拿领土做交易。

综合新华社等消息